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Obrtnija. 

Šola za umetno vezenje in šivanje čipek v 
Ljubljani. 

dobro napreduje, kakor razvidno iz letošnjega letnega 
poročila 

V letošnjem šolskem letu je prvič prirasel tretji 
letnik. Zaradi pomnožitve letnikov se je razširil tudi 
pouk v risanji; prvi letnik ima sedaj 8 ur elementarnega 
prostega risanja na teden, tretji letnik pa je dobil 6 ur 
strokovnega risanja. 

Strokovna učiteljica Ivana Foderl je po naročilu 
naučnega ministerstva obiskovala o velikih počitnicah 
centralni čipkarski kurz na Dunaji, da je spopolnila svoje 
znanje v nekaterih tehnikah šivane čipke. 

Občinstvo se je tudi v minulem šolskem letu mnogo 
zanimalo za delovanje zavoda. Povpraševanje po nariskih 
in predlogah se množi od leta do leta, in učiteljski zbor 
je bil čestokrat v prijetnem položaji, da je naklanjal razna 
dela in naročila bivšim učenkam, ki so se posvetile prak-
tiškemu delu. Tudi na cerkvenem polji so došla večja in 
važna naročila, ki so jih izdelovale učenke in absolventinje 
pod vodstvom svojih učiteljic. Tako se zaradi vztrajnega 
delovanja učnih močij neprestano širi krog onega občin
stva, ki se blagohotno zanima za šolo in pospešuje njene 
namene. 

Od privatnih del, ki so jih učne moči v interesu 
zavoda zvršile v preteklem šolskem letu, naj naštejem 
nastopna: Ravnatelj g. Ivan Šubic je zrisal razne skice 
za mnogovrstna dela umetnega vezenja, izdelal več detajlov 
za objekte, zvršene na šoli, med temi veliko društveno 
zastavo v zlatem vezenji in je sodeloval pri rekonstruvi-
ranji bogatega masnega plašča. Učitelj risanja, Ig. Zep-
lichal, je izumil, risal in slikal razne podobe cerkvene in 
inolične vsebine, dalje je sestavil in zvršil mnogobrojne 
predloge za pouk v I. letniku in napravil različnih na-
riskov za umetno vezenje in druge umetne stroke. Stro
kovna učiteljica Ivana Foderl je zvršila mnogo praktiških 
del, na primer dva masna plašča, dve stoli, dva maniplja, 
pet velumov, dve burzi, obhajilni plašček, antipendij; na-
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dalje razne posvetne objekte, kakor pečne zastore, blazine, 
mizice, preproge, trakove, pahljače iz čipek i. t. d. Stro
kovna učiteljica Marija Hlavka je napravila veliko društ
veno zastavo v zlatem vezenji za mestno gasilno društvo 
v Idriji. Asistentinja Tereza Wennig je izdelala raznih 
nariskov za vzorne prtiče ter napravila več praktiških 
objektov (preproge za okna, za mize i. t. d.) ter dovr
šila razna dela v slikanji na porcelan, na pr. kadilno 
garnituro in dva dekoracijska krožnika. 

Koncem šolskega leta so dobile naslednje učenke 
III. letnika vsled jednoglasnega sklepa učiteljskega zbora 
odhodna izpričevala: Bunc Amalija, Duller Rozalija, Kos 
Frančiška, Penko Ivana. 

Obiskovanje šole je bilo pri rednih učenkah povsem 
pravilno, kolikor niso prihajale bolezni v poštev. Menj 
reden je bil obisk pri hospitantijah; te so z zavodom v 
rahlejši zvezi, in zato jih pač lože zadržavajo hišna opra
vila. Izid klasifikacije je bil jako ugoden Izmed vseh 
učenk sta bili koncem leta samo dve nesposobni za vstop 
v višji razred. Disciplina je bila v vseh oddelkih povoljna, 
tako da učiteljski zbor ni imel nikdar prilike, izrekati 
večjih disciplinarnih kaznij. 

V minulem letu je z ravnateljem in veroučiteljem 
vred poučevalo 7 učnih močij, 4 moške in 3 ženske. 
Učili so se v dveh oddelkih naslednji predmeti: Elemen
tarno risanje, strokovno risanje, prenašanje vzorov na 
blago, rezanje oblik, krojno risanje, veronauk, nemški 
jezik, slovenski jezik, računstvo, knjigovodstvo, umetno 
vezenje, šivanje čipek. 

V umetnem vezenji učile so se tele stvari: Holbei-
nova tehnika, jednakostranski križasti in pločasti vbod, 
raznovrstno ozlanje in pramanje, kitasti in čopasti vbod, 
perzijsko a-journo delo, rudeče vezenje, tamburovanje, 
jednostavno belo vezenje, arabska in janinska tehnika, 
fino belo vezenje, broderie d'Espagne, kineško dvostransko 
pločasto vezenje, aplikacija, zlato vezenje, japonsko in 
kineško pločasto vezenje in eventualno druge orijentalske 
tehnike, izvrševanje raznih del umetnega vezenja, punto 
tirato (nitkana čipka), punto tagliato (rezana čipka), vzorni 
prtiči za čipkaste vbode, filigranska čipka, Filet-Guipure, 
Point-lace. Point-gaze, Reticella-čipka, Filet-antique, izvr
ševanje raznih šivanih čipkastih del, Point de Venise, 
Rosalina, izvrševanje raznih šivanih čipkastih del. 

Šolo je v začetku šolskega leta obiskovalo 34 učenk 
in 27 hospitantinj, koncem leta pa 30 učenk in 22 hos-
pitantinj. Kakor je že povedano je bil učni uspeh pri 
rednih učenkah sploh povoljen, le pri dveh nepovoljen, 
1 mora izpit ponavljati, jedna pa ni bila izprašana. Mej 
rednimi učenkami bile so 4 Nemke, 30 Slovenk, mej hos-
pitantijami 9 Nemk, 15 Slovenk, 1 Hrvatica in 2 Polja
kinji. Največ jih je bilo seveda iz Ljubljane. 

Šolsko leto 1893/94 se prične 18. septembra 1893. 
leta s sv. opravilom, 

Deklice, ki hočejo na novo ustopiti kot redne učenke, 
naj se v spremstvu svojih roditeljev ali njih namestnika 

predstavijo v ravnateljevi pisarni ter prineso s seboj do
kaze, da so ugodno dovršile ljudsko šolo in da imajo 
vsaj 14 let. Učenke, ki so že doslej obiskovale to šolo, 
naj se tudi zglase dne 16. septembra z izpričevalom mi
nulega šolskega leta. Izvanredne učenke (hospitantinje) 
se vzprejemajo istotako dne 16. septembra, a tudi med 
šolskim letom, v kolikor to dopuščajo prostori in druge 
razmere. 


